



**ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
COMUNA COSTIȘA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 06.02.2024, ora 11.00

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 06.02.2024, ora 11.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 13 consilieri, dl primar, dna contabil, șeful S.V.S.U. și dl administrator public al comunei Costișa, iar din partea publicului, dna Grigoraș Raluca.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim.

Se menționează procesul-verbal din data de 31.01.2024 (ședința precedentă). Dna Grigoraș solicită la pct. 3 de la diverse adăugarea frazei "intervenire asupra eroziunii malului". Se supune la vot și se aprobă unanim.

Dna Grigoraș solicită să i se permită să spună ceva, înainte de ședință. Dl Ciocănel spune că există, la finalul ședinței sesiunea de întrebări, interpelări. Dna Grigoraș spune că trebuie să plece mai devreme, că trebuie să ajungă la aeroport. Dl Ciocănel spune că atunci "când vrei să ceri ceva, trebuie să respectăm noi mai întâi".

Se trece la pct. 1 – Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Costișa pentru anul 2024

Dl Ciocănel spune că va prezenta mai repede situația, pentru a-i permite dnei Grigoraș să își exprime ideea.

Dna contabil prezintă raportul.

Dl primar spune că bugetul a fost împărțit astfel încât să se acopere toate secțiunile, întrucât va fi un an destul de dificil.

Dna Grigoraș întreabă de ce echipa de fotbal va primi mai puțini bani. Dl primar explică faptul că acolo se vor mai aloca bani în al doilea semestru.

Dna Grigoraș întreabă dacă se va desfășura cadastrul sistematic. I se răspunde că da, după semnarea contractului cu ANCPI și că cetățenii vor fi înștiințați pe toate căile, deoarece aceștia vor participa la această activitate.

Dna Grigoraș întreabă dacă tot ce e pe lista de investiții se va realiza anul acesta. Dna contabil îi răspunde că nu este obligatoriu, ci în limita posibilităților. Dna Grigoraș întreabă ce e cu Dezvoltarea sistemului managerial. Dl primar răspunde că se referă la cele două proiecte prin PNRR (școala și stâlpii inteligenți), proiectul prin AFM (lămpi), proiectul cu panourile fotovoltaice. La proiectul Extindere rețea de alimentare cu apă dna Grigoraș solicită detalii, care străzi vor beneficia. Dna contabil răspunde: str. Cetățuiei. Dl primar spune că anul trecut s-a votat acest proiect de hotărâre. Dna Grigoraș întreabă de str. Orbic. Dna contabil îi răspunde că sub nicio formă, pentru că acest proiect de extindere se face din bugetul propriu. Dl primar răspunde că toată zona aceea de sus va beneficia de proiectul mare, cel județean. Dna grigoraș întreabă și de parcul de la Frunzeni. I se răspunde că se va face și acela, dacă este prevăzut în lista de investiții.

Dna Grigoraș întreabă de anunțul de buget pentru anul 2024, de ce nu s-a afișat și pe pagina de facebook. I se răspunde că nu există nicăieri obligativitatea de a posta pe facebook, ci la avizier și pe site-ul oficial al comunei.

Dna Grigoraș mulțumește pentru faptul că foarte multe din proiectele dumneaei se regăsesc pe lista de investiții. Dl Ciocănel îi mulțumește pentru capacitatea dumneaei.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 2 – Proiect de hotărâre privind aprobarea scutirii de la plata unor impozite si taxe locale personalului incadrat voluntar in cadrul S.V.S.U. al comunei COSTISA, judetul NEAMT

Dna Grigoraș îi mulțumește dlui Tanasă Florin pentru că s-a retras din rândul voluntarilor. Dna Grigoraș întreabă de ce voluntarii trebuie stimulați financiar? Dumneaei spune că voluntariatul ar trebui să fie fără bani. Dl Ciocănel spune că a mai avut această întrebare și cu alte ocazii. Dna Grigoraș spune că voluntarii, în campanie electorală, aduc câte 30 de votanți și de aceea există acea listă. Dl Ciocănel îi spune că nu îi dorește să aibă vreodată nevoie de această echipă, de fapt nimănui, deoarece nimeni nu are nicio obligație ca după serviciu, să facă acest tip de voluntariat, și nicidecum nu sunt sume atât de mare de care ar putea fi scutiți, dar ei trebuie stimulați într-un fel. După părerea dumnealui, consideră că cetățenii comunei sunt suficient de maturi încât felicită acțiunea acestor grupuri de voluntari și chiar felicită conducerea pentru aceasta.

Dl Baciuc spune că a făcut și dumnealui parte din echipa de voluntari și nu s-a pus problema aducerii de votanți.

Dl viceprimar spune că se repetă discuțiile despre anumite probleme. De asemenea, spune că acest voluntariat este diferit, deoarece oamenii se expun la anumite riscuri.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 12 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 3 – Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor teritoriale din comuna COSTIȘA

Dl primar spune că această hotărâre se ia anual, pentru aprobarea planului, în funcție de riscurile specifice din comuna Costișa și că momentan, nu există nicio modificare.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 4 – Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării drumurilor comunale de către S.C. RYEPO FORS CONSTRUCT S.R.L., în vederea realizării investiției AMENAJARE IAZ PISCICOL, CU VALORIFICAREA NISIPULUI ȘI A PIETRIȘULUI – REDIU NC51292, JUDEȚUL NEAMȚ

Dl primar spune că este vorba de o societate care a făcut această cerere și, având în vedere că i s-a pus în vedere să nu tranziteze drumurile modernizate din satul Frunzeni, i s-a recomandat să găsească o alternativă pe un drum de exploatare. Dl primar spune că pe teritoriul comunei Costișa nu va tranzita decât o porțiune de 250 m. Dna Grigoraș întreabă pe unde, mai exact. Dl primar îi răspunde că pe drumul de exploatare de la limita UAT Costișa și UAT Căndești.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 12 voturi pentru și 1 vot abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 5 – Proiect de hotărâre privind Transformarea Școlii din Frunzeni într-un Cămin Cultural și Necesitatea Căminelor Culturale în Toate Satele Comunei Costișa, jud. Neamț

Pentru că este proiectul dumneaei, dl Ciocănel îi dă cuvântul dnei Grigoraș pentru a-și expune proiectul de hotărâre. Aceasta spune că a venit cu acest proiect de hotărâre ca urmare a refuzului primăriei Costișa de a pune la dispoziție școala Frunzeni, pentru a se organiza manifestări cu ocazia Crăciunului și a Anului Nou.

Dl primar răspunde la faptul că doamna spune că nu și-a aplicat atenția asupra cererii tinerilor din loc. Frunzeni și spune că este doar un pic de circ făcut de dumneaei și îi spune că acei tineri doreau să facă o chermeză în seara de Crăciun și că activitățile lor nu au nicio legătură cu vreo activitate culturală. Dl primar spune că a evitat de-al lungul timpului implicarea școlii Frunzeni în astfel de activități tocmai în ideea că ulterior, dna Grigoraș ar fi putut să profite de acest lucru pentru a da la presă sau pe alte platforme o știre de genul că primarul a dat școala pentru a se face bal sau bairam. De asemenea, spune că părinții tinerilor au insistat să nu li se dea școala pentru astfel de activități.

Dl Ciocănel îi atrage atenția dnei Grigoraș să nu mai intervină peste alte persoane, pentru că se va trece la sancțiuni.

Dl Mocanu întreabă de ce nu s-a cerut spre închiriere căminul cultural, pentru activități culturale. I se răspunde că da. Dl primar spune că ei au cerut școala pentru bal, iar ca urmare a evenimentelor de acum 2 ani, când la fel, au cerut școala și nu li s-a aprobat, iar ulterior, s-a lăsat cu evenimente neplăcute, intervenind și poliția, a evitat să facă acest lucru.

Dna Grigoraș spune că la școala Frunzeni s-ar putea face botezuri, petreceri. Dl Ciocănel spune că acolo se face școală, că de asta clădirea se numește școală și nu merită să i se schimbe destinația. De asemenea, spune că pentru activități culturale există cămin cultural, iar școala nu va fi niciodată transformată într-un loc unde se țin petreceri, botezuri și altele. Dna Grigoraș spune că a venit și cu un proiect pentru o grădiniță privată și i-a fost respins. Dl Ciocănel spune că își amintește că a venit atunci cu niște aberații.

Aviz nefavorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se respinge cu 12 voturi împotriva și 1 vot pentru.

Se trece la pct. 6 – Întrebări, interpelări

Dl Ciocănel supune la vot închiderea ședinței, pentru că dna Grigoraș vorbește continuu, peste alții și nu poate fi stăpânită. De asemenea, propune să nu se mai numească ședința consiliului local, ci ședința dnei Grigoraș, pentru că doar dumneaei vorbește. Dl Ciocănel spune că nu dorește să facă uz de sancțiuni, dar ar merita. Dna Grigoraș tot intervine, iar dl Ciocănel o întreabă dacă chiar nu are răbdare să spună și dumnealui ceva. Dl primar dorește să mai adauge ceva, dar pentru că dna Grigoraș se ridică și dorește să mai spună ceva, dl Ciocănel închide ședința. Dl viceprimar spune că ședințele se înregistrează audio-video cu aparatura din dotarea primăriei și că nu trebuie să mai vină și alte persoane din exterior, cu aparat de filmat.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
L.S. CIOCĂNEL AUREL**

**Avizat pentru legalitate
SECRETAR GENERAL U.A.T.,
BLANARU ANDREEA-ELENA**